Южная Пальмира принимает эстафету:

новые медицинские технологии в педиатрии и семейной медицине

10-11 апреля 2014 года в г. Одессе при поддержке Одесского национального медицинского университета, Министерства здравоохранения Украины, Национальной академии медицинских наук Украины, Одесской ассоциации врачейпедиатров и неонатологов состоялась шестая ежегодная научно-практическая конференция с международным участием «Новые медицинские технологии в педиатрии и семейной медицине», посвященная памяти академика Б.Я. Резника. В конференции приняли участие ведущие специалисты Украины в области педиатрии, которые выступали с докладами, дискутировали и обсуждали перспективы развития науки и системы оказания медицинской помощи детскому населению.



Член-корреспондент НАМН Украины, заведующий кафедрой педиатрии № 1, неонатологии и биоэтики Одесского национального медицинского университета, доктор медицинских наук, профессор Николай Леонидович Аряев:

— Наша конференция по стечению обстоятельств проходит в очень памятный день для города— 10 апреля, День освобожде-

ния Одессы от немецко-фашистских захватчиков. В настоящее время Украина переживает непростые времена, и профессиональное научно-практическое мероприятие имеет важное социальное значение, являясь скрепляющим элементом в поддержании стабильности нашей страны.

В научно-практическом мероприятии принимают участие гости из разных регионов, и это вселяет оптимизм, позволяет строить планы на будущее. Конференция посвящена актуальным вопросам педиатрии, семейной медицины и неонатологии, которые составляют важнейшие сферы профессиональной деятельности врачей. При этом в первую очередь уделяется внимание антибиотикотерапии у детей, проблемным вопросам питания, диетологии, иммунологии, аллергологии, организации здравоохранения.

Академик Борис Яковлевич Резник в свое время сделал немаловажный инновационный шаг по учреждению первичной медицинской помощи детям. И на протяжении уже более пятнадцати лет идея с небольшими трансформациями реализуется на практике и является ярким примером применения творческого подхода в реальной клинической практике, давая ответы на вопросы, которые стоят перед обществом, помогая ему развиваться.



Іайма

ивний

щена

дітям

. При

00 мг

оків –

ньому

ється

яться чного таксії; цо це асове обіну,

іня на ров'я. Академик НАМН Украины, заведующий кафедрой педиатрии № 4 Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, доктор медицинских наук, профессор Виталий Григорьевич Майданник:

Передаю приветствие от имени НАМН Украины с пожеланиями успехов в работе. Мне всегда приятно находиться в Одессе, в научной творческой атмосфере,

которая царит на этой конференции. Проведение мероприятия на протяжении уже шести лет и участие в ней большого количества докладчиков и участников из всей





Украины свидетельствуют о стабильности. Тематика конференции затрагивает наиболее актуальные вопросы физиологии и патологии детского возраста.

На повестке дня стоят вопросы усовершенствования медицинской помощи детям. На мой взгляд, должны быть четко разграничены области и сферы работы врачей общей практики и специалистов семейной медицины, так как существующие сегодня несогласованность и нечеткость в определениях и терминах вносят некоторую путаницу. Врачи общей практики – это специалисты, обеспечивающие первичную врачебную медицинскую помощь населению, тогда как семейные доктора представляют собой категорию врачей, курирующих по различным профилактическим и лечебным направлениям жизнедеятельность отдельно взятых семей. Семейными специалистами в этом понимании могут выступать как терапевты, педиатры, так и специалисты узкого профиля. С учетом этого программа конференции представляется очень насыщенной не только для педиатров, но и для врачей смежных специальностей.



Заместитель начальника Одесского областного управления здравоохранения, начальник отдела по вопросам охраны материнства и детства Анна Петровна Лунева:

– Сегодня в Одессе проводится всеукраинская конференция, в первую очередь благодаря высокой активности и энтузиазму организаторов и сотрудников медицинского университета.

Проблемы реформирования медицинской помощи детям являются очень актуальными и в то же время вызывают много дискуссий и большой общественный резонанс. Это отражается на повседневной деятельности врачей, поэтому обсуждение данного вопроса практическими специалистами, учеными, организаторами здравоохранения помогает найти ключевые отправные точки для дальнейшей работы. Хотелось бы отметить, что такая совместная работа в нашем регионе проводится постоянно, научные сотрудники и областные специалисты регулярно выезжают в районные учреждения, проводятся общие совещания и рабочие собрания.





Сегодня меняется качество и внутреннее содержание специальности «Педиатрия». Педиатр переходит из разряда врача общей практики в сферу узких специалистов, когда только он может оказать высококачественную медицинскую помощь ребенку. В то же время необходимо всеми возможными способами повышать квалификацию врачей общей практики в области педиатрии, и результатом такой работы можно назвать протоколы по специальности «семейный врач».



Главный внештатный специалист МЗ Украины по специальности «Детская пульмонология», руководитель научной группы проблем аллергии и иммунореабилитации детей ГУ «Институт педиатрии, акущерства и гинекологии НАМН Украины», доктор медицинских наук, профессор Владимир Федорович Лапшин:

— Между Институтом педиатрии, акушерства и гинекологии НАМН Украины и школой педиатрии в Одессе существует неразрывная связь, которая выражается в постоянной совместной работе над различными проектами, обмене опытом по актуальным проблемам медицины, организации научных форумов и мероприятий. Это взаимовыгодное сотрудничество имеет давние традиции.

Далее было зачитано официальное приветствие от академика НАМН Украины, директора ГУ «Институт педиатрии, акушерства и гинекологии НАМН Украины», президента Ассоциации педиатров Украины, доктора медицинских наук, профессора Юрия Геннадьевича Антипкина.

После завершения торжественной части началась рабочая часть конференции, которая продолжалась на протяжении двух дней. За это время педиатры смогли ознакомиться с новейшими достижениями в области лечения, диагностики и профилактики различных заболеваний детского возраста. Научные работники представили результаты проводимых в Украине исследований и клинических наработок, клиницисты продемонстрировали свой опыт по ведению детей с различной патологией.

Подготовил Владимир Савченко







Здоров'я[®] України^{®®}

27